

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

№ 17 (1167)

Четверг, 8 мая 1980 года

Выходит с 1954 года

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

35 лет отделяют нас от героических и грозных дней Великой Отечественной войны. Выросло и стронг коммунизм новое поколение людей, не испытавших на себе горячего дыхания великой битвы с немецко-фашистскими захватчиками. Но чем дальше уходят от нас те незабываемые годы, чем больше зарастают раны войны, тем величественнее становится подвиг советского народа.

Мы бережно храним имена тех, кто защищал наше Отечество, кто самоотверженно трудился в тылу. В объединении работает более 500 ветеранов войны. Им, всем защитникам

Отечества, посвящается вахта памяти, на которую накануне Дня Победы встали юноши и девушки нашего предприятия вместе с молодежью страны. Они отмечают великий праздник советского народа ударным трудом.

Мы преклоняемся перед солдатами Великой Отечественной войны, от всего сердца поздравляем их, всех тружеников объединения, с Днем Победы!

**Генеральный директор
Секретарь парткома
Председатель профкома
Секретарь комитета ВЛКСМ**



ПАМЯТЬ

«Наденьте, пожалуйста, ваши фронтовые награды», — тронули мы ветеранов войны, пригласив их на встречу в редакцию. Она состоялась накануне праздника Победы, в ней приняли участие токарь цеха № 20 Константин Федорович МУХИН, заместитель начальника цеха № 9 Федор Матвеевич ДЫДЫШКО, слесарь-ремонтник цеха № 13 Иван Андреевич БОЧАРОВ, техник по оснастке цеха № 11 Антонина Петровна НАПАДОВА, шофер транспортного цеха Виктор Иванович ИЮНОВ, начальник караула Федор Николаевич ЖАВОРОН-КОВ.

Передавалось сообщение о начале войны.

Я быстро вернулся на станцию. Там, по-видимому, не работало радио. Люди сидели в здании вокзала, в сквере и ждали своих поездов. Дети играли в куче песка.

Захожу к дежурному по станции, спрашиваю, знает ли он, что началась война. Дежурный смотрит на меня с недоверием, начинает куда-то звонить. Сведения подтверждаются. И хотя мы знаем, что весть о начавшейся войне дойдет сюда через несколько минут, все же решаем объявить об этом сейчас.

И как все сразу изменилось! Запрятавшая женщина, ехавшая из деревни к сыну-летчику в Белосток. Махонькая девочка, плача, успокаивала мать.

О чем я думал тогда? Ехать обратно в часть — ведь она стоит всего в нескольких десятках километров от границы с Германией? Но, может быть, не сегодня-завтра все кончится, на-

ведь я седьмая из нашей семьи уходила в действующую армию.

В. И. Никонов: С 1937 года я служил на фронте в Кронштадте. 22 июня нас, матросов, бывших до службы шоферами, списали на берег. 4 месяца в школе сержантов — и я был придан артиллерийской батарее. Прошел с ней всю войну от Ленинграда до Гройсфавальда.

И. А. Бочаров: Я учился тогда в школе механизаторов на слесаря. 22 июня возвращался из своей деревни в город Кашин. Шел пешком. И вдруг услышал от встречных: «Война началась!» Все были встревожены, все куда-то торопились. Какая тут учеба! В сентябре я записался в ополчение, а в октябре, когда мне исполнилось 18, ушел в действующую армию.

— Наград у вас, мы видим, много, но есть самая памятная, самая дорогая. Расскажите, когда вы ее получили.

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИВЛИЖАЛИ, КАК ШОГЛИ

ши дадут отпор? Тогда нет смысла возвращаться, прерывать отпуск.

К. Ф. Мухин: Сам я из Рыбинска. В то июньское утро шел с веслами на Волгу. Мы с ребятами сговорились поехать на рыбалку. Услышал про войну, скорее пошел к заводу, а там уже наши заводские у проходной собрались. Было мне в 1941 году 16 лет.

А. П. Нападова: Тогда я работала в больнице. Нам, комсомольцам, поручили делать рамочки от комаров, в местности была малярия. В 12 часов дня я услышала по радио, что началась война. Вообще число 12 в моей жизни играет какую-то особую роль.

Сразу же почти все работники больницы были мобилизованы. Я никак не могла решить, что мне делать. А потом поехала в районный комитет комсомола. По дороге встретила свою подругу Ольгу Дудареву. Ольга была в военной форме, ей уже присвоили звание младшего лейтенанта. Она и предложила мне: «Давай-ка в нашу часть добровольцем». Я загорелась, сразу же окрепло решение, что мое место там, на фронте.

И вот 3 сентября в 12 часов на старом базаре я прощалась с мамой. Она горестно плакала:

Ф. М. Дыдышко: У нас говорили, что нет дорожки награды, чем гвардейский значок. А присвоили нам гвардейское звание за танковые бои под Прохоровкой. Там, под Курском, 5—15 июля 1943 года было остановлено наступление гитлеровцев.

Первый орден Красной Звезды я получил за форсирование Вислы. Нам, разведчикам, было дано задание до наведения понтонных мостов перебраться на другой берег реки и обеспечить связь передовой группы с основными силами. В сложных условиях под огнем мы выполнили задание.

А. П. Нападова: Я тоже принимала участие в боях за Прохоровку. И брат мой был там же. Да не свела нас вместе военная судьба.

Ф. Н. Жаворонков: Я встретил войну на Воронежском фронте. Там и получил орден Красной Звезды. Обстоятельства складывались так, что нужен был «язык». Ходила за ним полевая разведка, но неудачно. И вот мы, 63 человека, разделились на три группы. Я, политрук роты, шел в центре. Наша группа нарвалась на станковые пулеметы противника. Тогда я получил тяжелое ранение.левой группе повезло больше, его были взяты в плен 7 человек. Шел июль 1942 года.

К. Ф. Мухин: В самом начале войны я попал на Ленинградский фронт. Был там от начала до конца блокады. Медаль «За оборону Ленинграда» мне досталась в изнурительном солдатском труде. Было голодно, по несколько недель не разувались. Прифронтовой дом отдыха воспринимался как огромная радость. Там можно было раздеться и выспаться в настоящей кровати.

Мы были тогда мальчишками, а воевал я в артиллерии. К 19 годам получил три ранения. Перед одним из боев подошел ко мне парторг части и сказал: «Пиши заявление в партию». Так я стал коммунистом.

И. А. Бочаров: Я воевал на Смоленском направлении. Помню, мы, необстрелянные, слышав стрельбу, пригибались. Бойцы все посмеивались над нами. После первого боя мы стали спокойнее себя вести. Под селом Брынне меня тяжело ранило. Сутки пролежал в воронке от бомбы — обстрел был такой сильный, что подойти к ней было практически невозможно. Когда все утихло, приехали на крик лодки-волокуши. И вот один госпиталь, другой... В 1943 году

меня демобилизовали как инвалида третьей группы. Поехал домой, в дороге открылась рана. Пять месяцев лечился, потом комиссия признала годным к строевой. Но на фронт и тут не попал: снова открылась рана. Опять госпиталь, а потом курсы младших сержантов-пулеметчиков. Был в Румынии, Венгрии, но в боях не участвовал — шел во втором эшелоне.

В. И. Никонов: Мне дорога одна из медалей «За отвагу». Дело было уже в Германии. Мы стояли под Данцигом. Немцы защищали город ожесточенно. Каждый метр дороги, которая вела к нему (а местность была открытая), пристреляли. Ворваться в Данциг можно было только ошеломив противника и не дав ему опомниться. И вот рано утром наша батарея на огромной скорости ринулась прямо в стан врага. Я возил первое орудие, следовательно, шел первым. Нервы были сжаты в комок. На самом въезде в город, на крутом повороте машину занесло. Вышла из строя пушка, но дело было сделано. Мы вбежали в подъезд одного из домов. Как ни странно, немцы, засевшие там, сдались без сопротивления — настолько ошеломили их наше появление.

ОБРАЩЕНИЕ

ГОРОДСКОЙ КОМИССИИ СОДЕЙСТВИЯ СОВЕТСКОМУ ФОНДУ МИРА

Дорогие товарищи!

В этом году советский народ отмечает тридцатипятилетие Победы в Великой Отечественной войне.

Тридцать пять лет наша страна живет в условиях мира. В этом огромная заслуга Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, которые постоянно выдвигают новые инициативы по укреплению международной безопасности, прекращению гонки вооружений, достижению всеобщего и полного разоружения, настойчиво проводят миролюбивый курс, выражающий волю и чаяния советского народа мирно трудиться, развивать сотрудничество со всеми другими народами.

Во имя счастья нынешнего поколения советские люди считают своим священным долгом вносить личный вклад в предотвращение новой войны, в защиту достижений советского народа в деле коммунистического строительства, активно участвовать в деятельности советского Фонда мира.

Руководствуясь доброй волей, чувствами патриотизма и интернациональной солидарности, они вносят практический вклад в дело укрепления сил мира, национальной безопасности и независимости, свободы и демократии.

Множество индивидуальных и коллективных проявлений бескорыстия и великодушия наших советских людей делает еще более мощным движение борцов за мир и социальную справедливость.

Активное участие в благородном деле защиты мира принимают и труженики нашего города, приумножая своими добровольными взносами советский Фонд мира.

В минувшем, 1979 году, коллективы и отдельные граждане нашего города перечислили в советский Фонд мира более 37 тысяч рублей. Городская комиссия содействия советскому Фонду мира выражает глубокую признательность всем, кто принимает активное участие в пополнении средств фонда.

Комиссия призывает всех жителей города с еще большей энергией трудиться во имя предотвращения новой войны, во имя укрепления могущества нашей Родины и увеличения средств, идущих на священное дело защиты мира.

Каждый добровольный взнос в Фонд мира — это конкретное проявление личной заботы советского человека о мире, о счастье, о будущем.

